

## ДРУГИЕ ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

1 июня 1975 года — выборы в Верховный Совет и местные советы депутатов трудящихся.  
На выборы! Отдадим свои голоса за лучших сыновей и дочерей нашей Родины!  
Да здравствует нерушимое единение партии и силы, энергию и знания — на успешное выполнение исторических решений XXIV съезда на достойную встречу XXV съезда КПСС!

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 23 (673).

ПЯТНИЦА, 6 ИЮНЯ 1975 г.

Цена 2 коп.



## РАЕВСКИЙ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ

(КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

Владимир Николаевич Раевский родился в 1927 году, в селе Ярцево Смоленской области, в семье служащего. В 1945 году, после окончания средней школы, Раевский В. Н. поступил в Брянский политехнический институт транспортного машиностроения. В 1950 году, после его окончания, был направлен на работу в Алтайский край.

Продолжая деятельность Владимира Николаевича начал на Барнаульском заводе транспортного машиностроения в должности мастера участка. Раевский В. Н. мастером, зарекомендовал себя способным организатором, технически грамотным первым. Как опытный руководитель труда, Раевский В. Н. является заместителем, начальником цеха, а затем возглавляет производство завода. Высокое чувство нововведений, постоянный поиск оптимальных решений вопросов организации и управления производством — характерные черты деятельности Владимира Николаевича. В 1956 году он вступает в

члены Коммунистической партии Советского Союза, а в 1960 году коммунисты завода избирают его секретарем парткома.

В 1962 году Владимира Николаевича избирают первым секретарем Октябрьского райкома партии, а в 1963 — заместителем председателя Барнаульского горисполкома. С 1964 года он работает заведующим промышленно-транспортным отделом Алтайского крайкома КПСС.

В 1973 году В. Н. Раевский избран первым секретарем Барнаульского горкома партии.

Возглавляя городскую партийную организацию, тов. Раевский В. Н. уделяет большое внимание коммунистическому воспитанию трудящихся и молодежи, развитию промышленности и строительства, коммунального хозяйства и благоустройства города, повышению материального и культурного уровня жителей Барнаула.

Владимир Николаевич Раевский ведет большую общественно-политическую работу. Является членом бюро краевого комитета партии, депутатом Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся.

Тов. Раевский В. Н. награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени и двумя медалями.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Алтайского моторного завода и Барнаульского радиозавода выдвинули Владимира Николаевича Раевского кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Железнодорожному избирательному округу № 128, а трудящиеся Железнодорожного района г. Барнаула — кандидатом в депутаты Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 14.

тут теперь уже доцентом кафедры сопротивления материалов.

С 1971 года по настоящее время Юрий Федорович возглавляет эту кафедру. В 1973 году он стал членом КПСС.

Ю. Ф. Загородневу присущи большое чувство ответственности за порученное дело, принципиальность, скромность. Он активно участвует в общественной жизни, добросовестно выполняет обязанности члена партийного бюро факультета механизации, заместителя председателя научно-методического совета института, члена городского жюри студенческих научных работ, члена экспертной комиссии факультета.

Товарищ Загороднев Юрий Федорович выдвинут общим собранием студентов, преподавателей и сотрудников Алтайского сельскохозяйственного института кандидатом в депутаты Железнодорожного районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 29.

## ДАРАГАНОВ ВЛАДИМИР НИКИФОРОВИЧ

(КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

Владимир Никифорович Дараганов родился в 1949 году в селе Степное Родинского района Алтайского края, в семье рабочего. Окончив в 1966 году среднюю школу, В. Н. Дараганов начал трудовую деятельность лаборантом в школе.

В 1969 году был призван в Советскую Армию, где про-

служил до мая 1972 года. За время службы в армии окончил годичную вечернюю партийную школу при воинской части.

В 1972 году успешно сдал экзамены и был зачислен студентом Алтайского сельскохозяйственного института. В настоящее время учится на третьем курсе экономического факультета.

В. Н. Дараганов имеет хорошие качества организатора молодежи, пользуется заслуженным авторитетом.

Владимир Никифорович отличник учебы, а со второго курса — ленинский стипендиат. В мае 1975 года принят

в члены Коммунистической партии Советского Союза.

Принципиален, дисциплинирован, принимает активное участие в общественной жизни. Владимир Никифорович был делегатом XVII съезда ВЛКСМ, избран членом крайкома ВЛКСМ.

Общественные организации, общества и коллективы трудящихся Железнодорожного района города Барнаула выдвинули Владимира Никифоровича Дараганова кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся по Молодежному избирательному округу № 6.

## КРЫЖКА ИВАН ИЛЬИЧ

(КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

Иван Ильич Крыжка родился 2 апреля 1925 года в селе Кочки Родинского района Алтайского края. Начал трудиться в 1941 году, когда ему было 16 лет. Работал счетоводом, бухгалтером, главным бухгалтером МТС. В 1943 году был призван в Советскую Армию, участвовал в Великой Отечественной войне. Демобилизован из армии в 1950 году.

С того времени и до прихода в наш институт (1974 год) И. И. Крыжка — на партийной работе в родном крае. 17 лет трудился первым секретарем Солонешенского, затем Смоленского, Бийского районов партии. Он инициатор многих полезных начинаний в районе и крае. При его участии в Смоленском районе организована краевая школа передового опыта, в которой прошли экономическую подготовку тысячи специалистов сельского хозяйства края. Все совхозы Смоленского и Бийского районов в числе первых в стране переведены на полный хозяйственный расчет — и работают рентабельно.

Своим добросовестным, творческим отношением к делу, стремлением к научному осмысливанию процессов, происходящих на селе после марта 1965 года Пленума ЦК КПСС, И. И. Крыжка заслужил авторитет и уважение среди актива краевой партийной организации и коллектива института.

С июля 1974 года И. И. Крыжка ректор нашего института,

С присущими ему энергией, опытом партийно-организационной работы взялся за ответственное дело. Принимает практические меры к улучшению учебного процесса, внедрению достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство края, к укреплению материально-технической базы института.

Родина высоко оценила его трудовой вклад в строительство социализма. Он награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, золотой медалью «Знак Почета» и девятью медалями. Был делегатом XXIII съезда КПСС, депутатом Верховного Совета СССР седьмого созыва. Сейчас член краевого комитета партии, депутат краевого Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 13.

## МЕЗЕНЦЕВ ИВАН КАРПОВИЧ

(КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

И. К. Мезенцев родился в январе 1912 года в селе Бегичево Обоянского района Курской области, в семье крестьянина-бедняка.

В 1929 году окончил семилетнюю школу и работал секретарем сельского Совета, затем учился на рабфаке. В 1937 году окончил Воронежский сельскохозяйственный институт и получил профессию инженера-землеустроителя. Работал в городе Сталинграде в областном управлении землеустройства. С 1938 по май 1943 года он ассистент кафедры Воронежского сельскохозяйственного института.

В мае 1943 года был призван в Советскую Армию и прослужил до сентября 1946 года. После демобилизации Иван Карпович Мезенцев был назначен директором Горно-Кольванского сельскохозяйственного техникума Змеиного-

горского района Алтайского края. С апреля 1949 по август 1961 года он первый секретарь Змеиногорского горкома КПСС, а потом — Усть-Пристанского райкома КПСС.

В октябре 1962 года тов. Мезенцева И. К. избрали секретарем парткома Алтайского сельскохозяйственного института. В 1964 году он был назначен директором учебно-опытного хозяйства «Пригородное» АСХИ, проработал до апреля 1970 года. В апреле того же года избран по конкурсу на должность старшего преподавателя кафедры организаций социалистических сельхозпредприятий, где и работает по настоящее время.

Иван Карпович Мезенцев, имея большой опыт партийно-хозяйственной работы и обладая хорошей эрудицией в областях специальных знаний, предметно и содержательно проводит занятия со студентами.

Он принимает активное участие в общественной жизни института, является депутатом районного Совета депутатов трудящихся, добросовестно выполняет партийные поручения. И. К. Мезенцев пользуется авторитетом в коллективе, всегда готов помочь товарищу советом и делом.

Мезенцев Иван Карпович выдвинут общим собранием преподавателей, студентов и служащих Алтайского сельскохозяйственного института кандидатом в депутаты Железнодорожного районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 26.

## ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

РАБОТУ —  
НА НОВУЮ  
СТУПЕНЬ!

Прошло отчетно-выборное партийное собрание у коммунистов факультета механизации. В отчетном докладе секретаря партийного бюро В. И. Четошникова и в выступлениях Ю. Ф. Загородцева, З. Н. Романенко, Н. М. Каленюка и других отмечено, что партийная организация работала над выполнением решений XXIV съезда партии, постановлений ЦК КПСС о совершенствовании подготовки специалистов в высшей школе на основе улучшения учебно-воспитательного процесса, повышения учебной и производственной дисциплины студентов, преподавателей и лаборантов факультета, роста их общественной активности.

Заметную работу по мобилизации студентов на повышение успеваемости, качества знаний, укрепление дисциплины вели учебно-производственные комиссии, возглавляемые учебно-производственным сектором партбюро. Совершенствовалась организация социалистического соревнования среди студенческих групп, курсов и кафедр факультета.

Несколько повысился уровень организационно-партийной работы. Активизировались партийные группы на курсах и кафедрах. У ряда коммунистов повысилась ответственность за выполнение своих обязанностей. Все преподаватели и лаборанты были охвачены различными формами идеино-теоретической подго-

твки.

Большую работу проводит партийное бюро по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Оно своевременно реагировало на все важнейшие события в жизни факультета.

Но в деятельности партбюро и партийной организации еще немало недостатков. Нет хорошего взаимодействия между производственным сектором, партгруппами кафедр и курсов. В воспитательной работе коммунисты, комсомольские, профсоюзные активисты, кураторы групп, преподаватели, пока еще не доходят до каждого студента, особенно отставшего. Не выполняются до конца мероприятия по улучшению идеально-политического, научно-методического уровня преподавания каждого предмета, по укреплению учебно-производственной дисциплины, по борьбе с пропусками занятий без уважительных причин. Партийное бюро слা-

бо контролировало посещаемость слушателей университета марксизма-ленинизма.

Встречается пассивное отношение к общественной работе некоторых студентов и преподавателей. Нет еще действенной борьбы за честь факультета. Иногда ради сохранения приятельских отношений не подвергаются критике передние относящиеся к своим обязанностям студенты и работники института, к ним не предъявляется должного спроса.

Нет четкого руководства партийного бюро и совета ОПП общество-политической практикой студентов.

Есть недостатки и в организационно-партийной работе: нерегулярно проводятся партийные собрания в партгруппах, слабо контролируется ход выполнения намеченных мероприятий, неравномерно распределяются общественные поручения, недостаточное влияние партгрупп и партийного бюро на работу комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций факультета.

Принято конкретное постановление, направленное на улучшение работы партийного бюро и партийной организации факультета.

Избран новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран В. И. Четошников.

К. АЛЕКСЕЕВА.



Велико значение художественной литературы в военно-патриотическом воспитании студентов.  
На снимке: идет читательская конференция по книге А. Бека «Волоколамское шоссе». Конференция посвящена бесмертному подвигу советского народа в Великой Отечественной войне. Ее организаторы — работники военной кафедры и библиотеки института, комсомольские активисты.

## Ты у сердца согреши, комсомольский билет!



Традиций своих отцов и детей.  
Н. АНДРЯКОВА,  
член комсомольского  
бюро факультета.

В комсомольской организации института продолжается обмен комсомольских документов. Эта важная политическая кампания способствует повышению успеваемости, общественной активности комсомольцев, укреплению дисциплины.

Организовано проведение обмена документов комсомольцы 444 и 446 групп. Первыми комсомольские билеты нового образца получили Варивода, Липская, Камчатова.

Секретарь комитета ВЛКСМ Алексей Жолтиков, вручая комсомольские билеты, пожал на ударный трудом, отличной учебой встретить ХХV съезд КПСС, быть достойными боевых и трудовых

Традиционная седьмая реферативная конференция по журналам «Ландтехник» (ГДР) и «Агротехник» (ФРГ) была посвящена 30-летию Великой Победы. Она подвела итоги труда студентов в изучении иностранного языка. Знания большинства оценены на «хорошо» и «отлично».

Конференция вызвала большой интерес у студентов, прошла организованно, хорошо. Долго еще ее участники делились впечатлениями, планами на будущее по овладению иностранным языком.

**А. ВОЛЬФ** (231 группа): — Я писал реферат на кафедру ЭМТП. И хотя немецким языком владею неплохо, в результате чтения журнала понял, что еще недостаточно вник в курс эксплуатации машино-тракторного парка.

**В. БЕНДЕР** (233 группа): — Меня спрашивали товарищи по курсу: намерен ли в

ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК  
В ПОДГОТОВКЕ ИНЖЕНЕРА

далее читать иностранную литературу. Затрудняюсь в ответе. В иностранных текстах больше «сопротивляемости», чем в русском. Но при желании можно проявить волю, заставить себя овладеть иностранным языком.

**С. ТЕТУШКИН** (232 группа): — Наиболее интересным из всех, на мой взгляд, было сообщение Николая Руднева. Мы узнали устройство принципиально нового двигателя.

**Н. РУДНЕВ** (232 группа): — Я читал литературу, рекомендованную кафедрой тракторов и автомобилей, и узнал о создании и испытании фирмами ФРГ и США новых конструкций современных дизельных моторов.

По заказу кафедры сельхозмашин студенты выполнили 13 рефератов.

**Б. Т. ТАРАСОВ**, зав. кафедрой сельхозмашин: — Мне трудно ответить: какой из рефератов наиболее интересен, так как еще не все они детально рассмотрены нами. Видимо, все будут представлять определенный интерес. Но уже можно утверждать, что темы Виктора Дранникова и Сергея Герасимова содержат очень интересную информацию для кафедры.

Много рефератов писали

студенты на кафедру тракторов и автомобилей. Заведующий этой кафедрой В. С. КРАСОВСКИХ говорит:

— Студенческая работа по реферированию статей из иностранных источников полезная и нужная не только для самих студентов, но и преподавателей.

Из семи подгрупп, работающих над литературой, наилучших показателей добилась первая подгруппа 236 группы. Подгруппа одна из первых сдала экзамен по иностранному языку. Получено 7 «отлично» и 5 «хорошо». Староста подгруппы Анатолий Пьянков, хорошо владеющий иностранным языком, утверждает, что каждый студент проявил настойчивость, инициативу в приобретении знаний по иностранному языку.

В успешном проведении конференции большая заслуга старшего преподавателя кафедры иностранных языков Лилии Моисеевны Ягнятинской. Она строгий, добный и чуткий советчик, наставник всех учащихся в подготовке и проведении конференции. Ей — наше сердечное спасибо.

В ПРАСОЛОВА,  
студентка 234 группы.

Редактор К. ЧИСТИКОВА

Тираж 2000.

## «НИЧЕГО ОСОБЕННОГО»

дальнюю посмотрела на молодого человека, застенчиво переминавшегося с кошельком в руке.

Не сразу удалось установить личность молодого человека. Отказывался называть себя:

— Так поступил бы каждый на моем месте, — говорил.

Но мы, пассажиры, присутствующие при этом, все же узнали. То был студент

группы АСХИ Сергей Тарасов. И вот пишем в вашу газету, чтобы сказать ему: молодец, Сережа! С такими людьми, как ты, живется и работает легко, и друг он твой в самые трудные минуты. Такие никогда не подведут. Это прекрасно, что подобные поступки — норма нашей жизни.

**Ф. ЛИСИЦЫН**,  
пенсионер, г. Барнаул,  
улица Г. Исакова.